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Karcag adott otthont a Kunok II. Világtalálkozója kétnapos megnyitójának az elmúlt 

hétvégén. A világtalálkozó ezt követően teljesedik ki, és a csaknem ötven érintett településen 

hagyományőrző programok, kiállítások és egyéb események hívják fel a figyelmet a 773. 

évvel ezelőtt Magyarországra költözött, s itt magyarrá lett, de keleti, örökségét máig ápoló 

nép történelmére és jelenére. 

A megnyitóra Karcagon is sokszínű, érdekes programokkal, - hagyományőrző 

lovasbemutatóval, magyar kutyafajták szemléjével, népi játékokkal, kézműves élelmiszerek 

vásárával és még könyvbemutatóval is - készültek. A kiadók, és a szervezők több idevágó 

tárgyú kötet megjelenésétszeptember elejére időzítették. A megnyitó eseményeit az említett 

könyvek bemutatója és dr. Bartha Júlia orientalista, etnográfus Kelet varázsa – hit, 

hagyomány, kultúra című kiállítása vezette be. 

Kovács Szilvia alpolgármester megnyitó beszédét követően került sor a két kötet bemutatójára 

és a kiállítás megnyitására. A hagyományőrzés útján című gyűjteményes kötetet a 2011. évi 

Magyar Tudomány Napján Karcagon rendezett tematikus előadássorozat anyagából alapozta 

meg a szerkesztő, dr. habil Örsi Julianna. Ezt egészítik ki azok az interjúk és bemutató írások, 

amelyeket nagykunsági agrárvállalkozók és hagyományőrző csoportok életét és munkásságát 

tárják elénk. A könyvet Örsi Julianna ajánlotta az érdeklődők figyelmébe. 

A Kunok II. Világtalálkozója tiszteletére jelentette meg a Nagykun Hagyományőrző 

Társulás Elek György Nagykun kapitányok a 16. századtól 1876-ig című kötetét. A kapitányi 

tisztség fejlődését és a kiemelkedő kapitányok munkásságát bemutató tanulmányt részletes 

adattár egészíti ki, amelyben a 41 név szerint is ismert nagykun elöljáró életével 

ismerkedhetnek meg az olvasók. Elek György könyvét dr. Bartha Júlia mutatta be, aki 

egyúttal – kiegészítésként – a Uy Péter nagy klasszikusára, a napokban újból megjelentetett 

Kún Ersébet és a Zádor és Ágota című elbeszélő költeményekre is ráirányította a figyelmet. 

Bartha Júlia keleti kutatásainak, kutatóútjainak tárgyi emlékeiből, „munkafotóiból”, és az 

életmű egyéb „lábnyomaiból” felépített kiállítását Bánkiné dr. Molnár Erzsébet nyitotta meg. 

Ez volt a díszteremben. A mellette nyíló kisteremben a Szikfolt Klub kunokkal kapcsolatos 

patchwork alkotásait láthatták a látogatók. Az első nap a Karcagi Szimfonikus Zenekar ünnepi 

hangversenyével zárult. A zenekart Bartal László karmester vezényelte. 

Szombat délelőtt előbb a Múzeumpark népesült be. Itt délelőtt a „kutyások” vonultak fel. 

Főként a tájjelegű fajták kaptak hangsúlyt, dél felé pedig kutyaügyességi bemutatót is láthatott 

a közönség. A több lábasban rotyogó finomságok mellett egy kis sátras vásári kínálat is 

megjelent, de újból felállították az ilyenkor kötelező jurtát, pásztorszállást építettek, sőt, még 

a pákásztanyát is rekonstruálták az ehhez értő, és vállalkozó kedvű hagyományőrzők. 

Harciasabb látnivaló természetesen délelőttre is jutott: a parkban, a templom és az iskola 

között zajlott a Karcagi Íjász Egyesület – a szervező Csízi Sándor vezényelte – háziversenye. 

A hivatalos programokat a délután közepén kezdődő VIII. Kun Hagyományok Napja elé 

szervezték a rendezők. A Városháza előtt felállított tribünről a kazak nagykövetség, a 

Kunszövetség, a kun települések képviselői, kun és jász kapitányok üdvözölték a 

megjelenteket. A világtalálkozóra megjelenteket először is Dobos László polgármester 

köszöntötte. „Büszkén emlegetik származásukat – idézte köszöntőjében Illyés Gyula kunokról 

http://www.kunszovetseg.hu/site2.0/index.php/hirek


írott sorait. - Magyarok! Nemcsak színmagyarok, hanem ráadásul kunok ők, amin valami 

olyasmit értenek, hogy a magyaroknál is magyarabbak. Szabadok, lovon járnak, s akkora 

határuk van, mint egy birodalom.” 

„A kun történelem az összefogások története” - emelte ki beszédében dr. Fazekas Sándor 

vidékfejlesztési miniszter, a Kunszövetség elnöke. Ez mutatkozott meg a beköltözés 

végrehajtásában, a török idők utáni visszatelepülésben, a redempció vállalásában, az 1848-49-

es forradalom és szabadságharc melletti kiállásban – vagyis történelmünk során mindig. 

Tehát, „ha visszatekintünk a kun történelemre, akkor láthatjuk, hogy kritikus időszakokban 

éppúgy, mint a béke nyugodt évtizedeiben megvolt az az őserő, összekapaszkodás-

összetartozás tudat, amely segített és segít eligazodni őseinket-bennünket...”, hiszen a 

világtalálkozó is az összefogás eredménye – összegezte dr. Fazekas. 

A nagykun közösségek tiszteletbeli elöljárói, képviselői több mint egy évtizede a nagykun 

kapitányok. Illéssy Ádám leköszönő kapitány beszámolóját követően Kecze István, a 

Nagykun Hagyományőrző Társulás elnöke és a jelenlévő ünneplők előtt tett esküt a 

tizenegyedik hivatalba lépő kapitány, a karcagi ifj. Bene Sándor. Az ünnepség másik jelentős, 

diplomáciai súlyú eseménye a karcagi Kazak Konzulátus újbóli megnyitása volt. (Mint 

tudjuk, az 1998 óta működő konzulátust 2006-ban bezárták.) Ibrayev Rashid Turarovich, a 

Kazak Köztársaság magyarországi nagykövete átadta a tiszteletbeli konzuli oklevelet Horváth 

László üzletembernek, majd a sajtó jelenlévő képviselőinek bemutatták a konzulátus 

városházi irodáját is. „Innen néhány ezer kilométerre, Kazahsztánban, mindenki tudja, hogy 

itt, Európa közepén lakik egy nép, amely a kazak néppel rokon nép – mondotta beszédében 

többek között a nagykövet úr. - Azzal, hogy itt kinyitjuk a tiszteletbeli konzulátust, azt kívánjuk 

elérni, hogy csökkenjen a sok ezer kilométeres távolság.” (A Városháza homlokzatán ezt 

követően elhelyezték a Kazak Köztársaság zászlaját. 

A délután hátralévő részében a Kun hagyományok napja szórakoztatta a hétvégi pihenésként a 

Múzeumparkba látogatókat, ahol sok egyéb mellett az új kapitány vezényelte Pusztai Rókák 

lovai alatt dübörgött a föld... 

A Kunok Világtalálkozója közel ötven kun gyökerű településen folytatódik, s 2012. 

szeptember 23-án ér véget. A záróünnepség a másik Kunságban, Kunszentmiklóson lesz. 
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